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Gelir Vergisi Kanununa 5281 Sayılı Kanunla eklenen geçici 67.madde hükmü ile, maddede sayılan 

(ve Kurumlar dâhil elde edilen) bazı finansal işlem gelirleri tevkifata tabi tutulmuştur. Bahse konu tevkifatlar 
gerçek kişilerin gelirleri için genel olarak nihai vergileme mahiyetinde olup, ticari işletmeler ve kurumlar 
vergisi mükellefleri için ise peşin vergileme mahiyetindedir. 

Anılan maddenin 17 numaralı fıkrası ile Bakanlar Kurulu/Cumhurbaşkanı bu maddede yer alan 

tevkifat oranlarını her bir sermaye piyasası aracı, kazanç ve irat türü ile bunların vadesi, elde tutma süresi 

ve bunları elde edenler itibariyle ayrı ayrı sıfıra kadar indirmeye veya %15’e kadar artırmaya yetkili 

kılınmıştır. Madde kapsamı işlemlere uygulanacak tevkifat oranları esas olarak 2006/10731 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı(BKK) ile belirlenmiş olup, daha sonra anılan kararda muhtelif değişiklikler yapılmıştır. 

Madde kapsamındaki işlemlere uygulanacak stopaj oranları esas olarak 2006 / 10731 sayılı BKK eki 

Karar ile belirlenmiş olup, anılan Kararda daha sonra muhtelif değişiklikler yapılmıştır. 

Öte yandan 22 Aralık 2021 Tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan 4937 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

ile 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Karara aşağıdaki geçici madde ile eklenmiştir.  

  “GEÇİCİ MADDE4- (1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarih ile 31/12/2022 tarihi (bu tarih dâhil) 

arasında iktisap edilen, Hazine ve Maliye Bakanlığınca ihraç edilen Devlet Tahvili ve Hazine bonolarından 

elde edilen gelir kazançlar ile 4749 sayılı Kamu Finansmanı ve Borç Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında 

Kanun uyarınca kurulan varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen 

gelir ve kazançlara, bu kararın 1 inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin (1) ve (3) numaraları alt 

bentleri ile (ç) bendinde yer alan oranlar %0 uygulanır.” 

4937 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 22 Aralık 2021 tarihinden itibaren iktisap edilen Hazine ve 

Maliye Bakanlığınca ihraç edilen Devlet iç borçlanma senetleri ve 4749 sayılı Kamu Finansmanı ve Borç 

Yönetiminin Düzenlenmesi Hakkında Kanun uyarınca kurulan varlık kiralama şirketleri tarafından ihraç 

edilen kira sertifikalarından elde edilen gelir ve kazançlara uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe 

girmiştir. (Bakınız, 2021/178 Sayılı Sirkülerimiz.)      

Daha sonra 29 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete ‘de yayımlanan 6618 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ‘nın 3. maddesi ile bahse konu geçici 4. maddede yer alan “31/12/2022” ibaresi “30.06.2023” 

Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67. Maddesi Kapsamı (Devlet Tahvili ve 
Hazine Bonoları ile Kira Sertifikalarından Elde Edilen Gelirlere İlişkin) 
İndirimli Stopaj Uygulamasında Süre Uzatılmıştır.  
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şeklinde değiştirilmiştir. 28 Haziran 2023 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7332 sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile “30/6/2023” ibaresi “31/12/2023” olarak değiştirilmiştir. 28 Aralık 2023 tarihli Resmi Gazete’de 

yayımlanan 8002 Cumhurbaşkanı Kararı ile “31/12/2023” ibaresi “30/04/2024” olarak değiştirilmiştir. Bu 

suretle madde kapsamı işlemlerdeki % 0 oranlı stopaj uygulamasının süresi Nisan/2024 sonuna kadar 

uzatılmıştır.   

Bu defa 1 Mayıs 2024 tarihli Resmi Gazete ‘de yayımlanan 8434 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ‘nın 

3. maddesi ile bahse konu geçici 4. maddede yer alan “30/04/2024” ibaresi “31/7/2024” şeklinde 

değiştirilmiştir.  Bu suretle madde kapsamı işlemlerdeki % 0 oranlı stopaj uygulamasının süresi 2024 yılı 

Temmuz ayı sonuna kadar uzatılmıştır.   

 

Anılan Karar Sirkülerimiz ekindedir.                                                                                   

 

 

                                                                                                             Saygılarımızla 

   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                
EK: 8434 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
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